# 用心用"勤"把平凡的工作做得更出色一位。 一位學明西昌钢钒炼铁厂一高炉丁班下渣班长刘德辉

■ 何勇 王建林 文/图

他踏实肯干,总是想尽办法努力把平凡的 出渣出铁工作做得不平凡,一次次出色地完成 作业区安排的工作任务;他爱岗敬业,面对高 炉炉前干活时迎面扑来的 1400 多摄氏度高温 渣铁,兢兢业业叠好下闸各个罐位的闸和砂坝;他执行力强,从不讲条件,服从作业区和班 组的工作安排,发挥了一名生产骨干的榜样作 用。他就是西昌钢钒炼铁厂一高炉作业区丁班 下渣班长刘德辉。

#### 关键时刻显担当

参加工作 30 年来,无论是在原来的铸铁 岗位还是现在的高炉炉前铁口、下渣岗位上, 刘德辉"干一行、爱一行、钻一行",通过不断学 习相关岗位操作技能知识,掌握了许多特殊情 况下的安全生产操作处置技能,一次次成功化 解生产操作过程中突发的生产异常情况,用实 际行动书写着自己的精彩人生。

刘德辉常说:"喊破嗓子,不如干出样子。"他这样说,也是这样做的。在今年2月中旬的一个中班,22点过,一高炉西出铁场下渣

二罐位的流嘴突然有一股少量炉渣没有流入 渣罐里,有少量炉渣落到地上。他观察了一下 炉渣流动情况,提出用垫沟料把流炉渣的这边 帮子扎住。面对 1400 度高温的渣铁,刘德辉安 排方攀用特制的挡板把炉渣分开,用铁锹把垫 沟料快速补在渣沟的帮子上,不到三分钟就成 功解决了渣下地的生产隐患,避免了突发事 件,保证高炉生产稳定顺行。这只是他处理生 产突发异常情况的众多事例之一。

#### 做工作上的"有心人"

今年3月下旬的一个夜班,凌晨4点过,刘德辉在对配到炉台下的渣罐进行例行检查,发现东出铁场下渣一道2罐位的渣罐中部有一条细小的裂缝,立即告知下渣看罐岗位职工冷小兰,在装炉渣时注意观察,先少放一点炉渣,把这个罐顶过去,等一会儿再把这个渣罐拉回来装炉渣。冷小兰说:"刘师傅,你真是好眼力,这么细小的一道裂缝,你都能及时发现。"刘德辉说:"在工作中,我们就得多仔细点、用心点,才能够及时发现生产设备设施存在的隐患和缺陷。现在每个班冶炼工作强度大,渣铁排放量大,如果渣罐烧漏造成渣下地

焊罐的事故,就会给高炉炉况稳定顺行带来一定影响。所以,只有每个人在工作中都做到尽心尽责,及时发现排除各类安全生产隐患,才能够杜绝各类安全生产事故的发生,为高炉稳定高效生产创造更多有利条件。"正是有了像刘德辉这样认真负责的职工,一高炉作业区安全生产保持着稳定高效的生产势头。

#### 尽心尽责保稳顺

在高炉炉前生产摸爬滚打了近 20 年的刘德辉,早已练就了"千里眼""顺风耳",任何蛛丝马迹都逃不过他的眼睛。今年 5 月上旬的一个夜班,凌晨 5 点过,刘德辉在观察东出铁场下渣一罐位的渣流动情况时,看到炉渣在渣罐中的落点位置有点靠渣罐上部,没有流到渣罐的中心点,炉渣会冲到渣罐外面去。细心观察后,确认是下渣一罐位流嘴的固定拉杆连接处脱焊了。只见刘德辉迅速把炉渣拨到二罐位的渣罐里,随后联系设备维护人员来处理。赶来帮忙的当班炉前大组长向国忠说道:"幸亏发现及时,如果这个流嘴脱落掉下去,会造成炉渣下地焊罐及渣罐掉道等安全生产事故。"



●刘德辉正在进行出渣作业

"班组职工都喜欢和他共事。他为人和善、热心助人,喜欢思考和琢磨问题。"与刘德辉共事三年多的该班炉前大组长向国忠说。刘德辉不论是担任铁口班长还是下渣班长,到岗后他都会认真检查所有生产设备设施,听听有无异响,看看砂坝高度够不够,各个下渣闸是否牢实,把下渣沟中的大块渣铁钩到帮子上,渣道有积渣的就组织清理一下……他说:"只有小问题及时消除,才能确保不出现大问题。"

"作为一线生产职工,无论在哪个岗位,都应用尽全力,精益求精做好每一项工作。"刘德辉有着一颗为企业恪尽职守的责任心。多年来,刘德辉总是竭尽所能把平凡的出铁出渣工作做得更出色,多次带领班组职工解决工作中出现的疑难问题,发挥生产骨干的带头作用。由于刘德辉在安全生产中表现优异,先后获得厂"先进生产个人""优秀班组长"等荣誉称号。



近日,安徽省马鞍山市花山区解放路街道矿院社区联合工会、花山区总工会和矿院社区新时代文明实践站,联合开展"安全从'头'开始,平安幸'盔'有你"主题宣传活动,向共建单位运输企业及外卖、快递等从业人员宣传讲解骑电动车正确佩戴安全头盔、文明骑行的重要性,在现场摆放介绍相关交通事故案例的展板,组织新交规知识竞答,向新业态人员发放倡议书,引导大家遵守交通规则,做好自身防护,减少安全隐患。胡智慧 王娟 摄影报道

### 遂川县"电 e 金服"助企纾困解难

"'电e金服'真是好,我们凭用电记录、交费信息就能贷款,而且全程线上操作,无抵押、额度高、利率低、放款又快,这真是实实在在的纾困解准啊!"6月3日,江西志博信科技股份有限公司负责人何晓兵对上门服务的国网遂川县供电公司员工说道。

据了解,"电e金服"是国家电网公司线上产业链金融平台,企业可借助其"电e票""电e贷"等电费金融产品交纳电费,也是基于电网主营业务,以客户需求为导向,联合银行针对小微企业推出的具有国网特色的消费金融产品。旨在满足电力客户在缴纳电费过程中,由于资金高效使用或资金短期周转而产生的融资难、融资慢的问题。"电e金服"基于企业电费缴纳数据及社会信用情况,通过国网线上金融超市英大的"电e金服"平台,实现企业承兑汇票银行快速票据贴现。

据了解,江西志博信科技股份有限公司成立于2017年7月,是一家以从事计算机、通信和其他电子设备制造业为主的企业,2023年总用电量10165.66万千瓦时,费用合计7691.7万元。在4月份,因其销售产品资金无法及时回笼,导致其出现资金紧张情况。遂川县供电公司了解其原因后结合本次宣传,通过"电e金服"平台帮其提报了22笔资金合计737.77

万元用于电费缴纳,在关键时刻解决其资金困难问题,真正达到了合作共赢的目的,体现了电网企业创新服务地区经济发展的新水平和新担当。

今年以来,遂川县供电公司以产融协同为发力点,全力推广"电 e 金服"品牌,拓宽企业融资渠道,缓解客户融资难题,优化电力营商环境。针对重点企业建立"一企一记录"的方式推广"电 e 金服"产品,结合已完成的业务总结典型经验,对企业量身推荐"电 e 金服"金融产品。

"目前,公司已派出专业人员向园区各企业发放'电e金服'宣传单、海报等资料,讲解'电e金服'的内容和使用方法,详细介绍该平台的优势,现在有越来越多的中小企业开始主动了解'电e金服'产品。"遂川县供电公司负责人介绍说。

截至目前,遂川县已帮助2家企业利用"电e金服"中的"电e贷款"贷款缴纳电费837.77万元。遂川县供电公司表示,将继续依托"电e金服"平台,协同属地金融单位持续向中小微企业发力,发挥电力数据优势,缓解中小微企业资金困扰,以实际行动为中小微企业注入新鲜金融血液,有效助力地方经济健康快速发展。 (李建平 高远秋 曾群)

## 洛亥镇 夯实乡村振兴基础 建设美丽宜居乡村

近年来,四川珙县洛亥镇坚持党建引领乡村振兴,聚焦产业发展、项目建设、生态环境、基层治理等重点工作,不断夯实乡村振兴基础建设美丽宜居乡村。该镇油岭村获评2023年度市级乡村振兴先进村,俄塘村获评2023年度省级乡村振兴示范村。

**夯实产业根基**。制定洛亥镇粮油现代农业园区总体规划,引进武源农业发展有限公司,探索"龙头企业+专合社+农户"发展模式,发展"粮油+稻虾"特色产业,建成稻虾精养塘、稻虾种养示范基地 480 亩,投放虾苗 40 万尾,预计实现年综合产值 400 金万元。

完善基础设施。投入9800余万元,推进"四好农村路"、供水管网等34个项目建设,升级完善道路、通信等基础设施,目前全镇农村公路建成里程达280公里,村道组道硬化率100%。聚焦入学、就医等实际需求,通过



新建、改扩建方式,建成公办幼儿园、村级卫生室(站)等11所。

**提升环境品质**。统筹推进人居环境整治, 分级压实镇村干部、农户包保责任,推行卫生 保洁网格化管理,实现农村垃圾有效处理。围绕农村"厕所革命"等任务,分户施策选择改厕模式,目前已新(改)建卫生厕所822户,农村卫生厕所普及率超90%。 (梅小明)

# 长春一东:"五抓实五开展" 推动党纪学习教育见行见效

自党纪学习教育开展以来,东北工业集团长春一东离合器股份有限公司党委在学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神和《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效,以"五抓实五开展"系列学习教育方式为载体,教育引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以党规党纪校正思想和行动,以严明纪律保障企业高质量发展。

抓实理论武装,举办一次专题读书班。长春一东公司党委坚持把习近平总书记关于党纪学习教育重要讲话精神、《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作为党委会"第一议题"、党委理论学习中心组学习研讨和各党支部"三会一课"学习的重要学习内容。5月16日,该公司党委以学《条例》为主题,举办了一次专题读书班,不断强化纪律意识、规

或收入。 抓实制度解读,开展一次集中教育培训活

动。5月24日—25日,长春—东公司党委在吉林杨靖宇干部学院举办"学党史传承红色精神守党纪筑牢自律防线"专题培训班,特邀吉林财经大学原党委书记、教授,吉林杨靖宇干部学院特聘专家周知民为全体学员详细解读了新修订的《条例》,进一步深化《条例》的理解与运用。同时,利用学习强国平台、兵器网络教育平台,组织全体党员参加线上集中培训,推动党纪学习教育日常化、便捷化。

抓实警示教育,开展一次反腐败警示教育活动。5月24日,长春一东公司党委组织全体党员观看警示教育片《正风不止步 肃纪不停歇》第5辑,用"身边事"教育"身边人",用"同类事"教育"同类人",使党员、干部受警醒、明底线,达到以案明纪、以案促改、正风肃纪的效果。"警示教育片里面的案例都是系统内兄弟企业发生的反面典型案例,观后对我的触动很深,作为一名采购人员,只有时刻警醒,才能守

住底线,抵挡住诱惑。"公司采购物流部部长崔佑安深有感触地说。

抓实纪律教育,开展一次廉洁主题党日活动。5月份,长春一东公司党委12个党支部先后开展以"学《条例》、守纪律、做合格党员"为主题的党日活动,组织党员集中学习《条例》,对照《条例》内容和党员标准进行深刻剖析,谈体会、找差距、补短板、转作风,对党员行为亮出标尺、划出底线,以此提高党员的自我约束能力。

抓实家教家风,开展一次廉洁家风读书分享活动。5月份,长春一东公司党委12个党支部学习习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点,先后组织开展廉洁家风读书分享活动,增强党员参与反腐倡廉建设的主动性、自觉性,不断提升廉洁自律意识,树立新时代清廉家庭观念。(陈凤海 齐丹丹)

